

PRECIO  
del  
EJEMPLAR  
1'50 Ptas.

# Flores y Abejas

SEMENARIO DE INFORMACION

SUSCRIPCION: Trimestre, 18 ptas.; Semestre, 35 ptas.; Año, 70 ptas.

Depósito legal GU-27-Año 1958

II Epoca.-Año XLIII

Guadalajara, 29 de Julio de 1958

Núm. 2.183  
Se publica los martes

Redacción y Administración:  
Generalísimo, 15.-Telf. 1175

## "Sé que Guadalajara tiene un serio problema"

El despertar de Guadalajara cada día está profundamente vinculado a los titulares de la Prensa Nacional. Los del pasado miércoles daban cuenta de la última reunión del Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Jefe del Estado, en el que, entre otros nombramientos, se había efectuado el de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Guadalajara en la persona de don José-Manuel Pardo Gayoso.

La noticia cundió por la ciudad rápidamente, y a los pocos instantes era el comentario unánime en la calle y en los centros de trabajo.

Inmediatamente, en la redacción de FLORES Y ABEJAS, se dispuso el viaje a Madrid de dos de sus redactores para que, al tiempo de cumplimentarle, en nombre del periódico, obtuvieran del nuevo gobernador civil, sus primeras impresiones relacionadas con el nombramiento.

Llegados a la Casa Sindical e informados de la planta y dependencia hacia la que pretendemos dirigirnos, nuestro trabajo queda facilitado por la buena disposición de nuestro interlocutor, de quien se nos dice va a recibirnos inmediatamente. Instantes después, el propio Sr. Pardo nos invitaba con toda amabilidad a conversar en su despacho.

Se nos tiende una mano sin distancias, cordial, de amigo de siempre y nos sentamos frente a él, al otro lado de una mesa de trabajo, de moderno trazado sobre la que extendemos nuestro reaparecido FLORES Y ABEJAS.

—Me agrada encontrar a la juventud en las tareas de la prensa. Hay que apoyar decididamente a los hombres jóvenes.

Mientras ojea el semanario nos dice:

—Conozco Guadalajara. Recuerdo mis días de cadete en aquel año y medio de Academia de Infantería, de huella inolvidable. Aquel "Clavín" de muchas jornadas de trabajo y aquel "Minaya" en los finales de semana. Su empinada calle Mayor y la amabilidad de sus gentes están recientes aún en mi memoria.

Suena el teléfono en llamada que comprendemos de felicitación. Con un ligero acento gallego agradece y estima la enhorabuena recibida. Cuando reanudamos la conversación se excusa:

—Los amigos... Estoy orgulloso de suceder a Moscardó. Se que ha dejado un buen recuerdo entre vosotros.

Nos interesamos por la fecha de su toma de posesión:

—Nó lo sé exactamente; antes he de recoger a la familia: mi mujer y mis hijos—tengo siete—que veranean en Galicia. Después, a Guadalajara, para tomar posesión lo antes posible, en la semana próxima, y empezar mi tarea. La fa-

## "Hay que apoyar decididamente a la juventud" "Estoy orgulloso de suceder a Moscardó"

Palabras del Sr. Pardo Gayoso, nuevo Gobernador Civil de Guadalajara, a los redactores de "Flores y Abejas"

milia y la política son cosas bien distintas.

Nos habla de su incorporación: —Se que Guadalajara tiene un serio problema.

Se abre la puerta del despacho y aparece, en compañía de Antonio Aragonés, nuestro querido colega José de Juan García, director de "Nueva Alcarria". Efectuada la presentación y cambiados los saludos de rigor, la conversación se generaliza:

—Combatí en los frentes de la

línea de Jadraque-Sigüenza-Cogolludo, y años después, en mis jornadas de Academia, viví en vuestra ciudad por espacio de dieciocho meses.

Entran nuevos amigos, compañeros de trabajo que vienen a expresarle personalmente su satisfacción. Nos levantamos, no sin antes escuchar nuevamente su propósito de inmediata incorporación, al tiempo que nos despiden con un ruego:

—Es prematuro ser más explí-

to. Ya tendremos ocasión de cambiar impresiones en Guadalajara. Desearía, eso sí, que no se concediera a nuestra conversación una excesiva importancia.

Quedamos a sus órdenes, le ofrecemos nuestro semanario y alimos cuando vuelve a sonar el teléfono una vez más. Ya en la calle cambiamos impresiones. Su sencillez, cordialidad y ponderada reflexión, nos han impresionado gratamente.

## Bien venido, señor

Bien venido a esta Guadalajara castellana y entera donde cada palabra tiene un solo sentido y cada hombre una sola palabra. Bien venido, señor Pardo Gayoso, a esta tierra de vuestro mandato que os recibe en pie, integra en su fe, con la mejor sonrisa.

Venís a una provincia seria; a una provincia que no gusta del hablar de cumplido o del bonito juego de palabras. En ella, sabedlo de antemano, vais a encontrar sobrados motivos y sobradas ocasiones en que templar vuestro espíritu de lucha. La provincia que se os ha encomendado lleva ya muchos años cumpliendo su inamovible papel de "cenicienta" nacional; está cansada de ser "tierra de paso" en la que la conciencia general se ha detenido muy poco.

Guadalajara, en movimiento contrario a las demás provincias españolas, ha ido hacia atrás. Nuestra tierra, en tanto que el cuerno de la abundancia se vertía acá y allá, se ha ido consumiendo poco a poco en su propia sequedad. Tenía una flamante Academia de Ingenieros y la perdió por una jugada del destino, sin que sirviera de mucho el temporal consuelo de ser cuna de la gloriosa Infantería. Tenía las mejores instalaciones fabriles de la Aeronáutica Española y un mal día levantaron el vuelo; contaba con el histórico Regimiento de Aerostación, cuna del actual Ejército del Aire, y esta vinculación histórica no ha sido mérito suficiente para albergar las nuevas unidades. Supo acoger durante muchos años a los Huérfanos de Guerra de uno y otro sexo, y hoy, destruidas en su heroica defensa las instalaciones en que aquéllos radicaban, ha de contentarse con abrazar de vez en cuando a los que en ellos se forjaron y que no han querido perder el pulso a la ciudad. Tenía un Palacio del Infantado, marco digno de la mejor Historia de España, y hoy, a los diecinueve años de paz, aún levanta sus mullones ennegrecidos por el fuego y el olvido. Tiene sed desde hace muchos años, y aún continúa con el angustioso problema sobre sus espaldas.

Guadalajara, señor, es fácil pero no cómoda. Hay mucho por hacer en esta tierra; mucho por reivindicar en esta hora venturosa de la iniciación de vuestro mandato. Podíamos callar o llevar nuestro saludo por derroteros mucho más agradables a una bienvenida. No lo hacemos porque sería traicionar nuestra oferta de sincera colaboración y cobarde falseamiento de una realidad que se impone por encima de todo.

Pero Guadalajara os recibe en pie dispuesta a la lucha. Desde su aparente sequedad os da la mano de su oferta generosa. Cuando lleguéis a ella; cuando penetréis bajo la costra de su forzado pequeñez, descubriréis su entraña jugosa merecedora de mejor destino.

Guadalajara y sus hombres sencillos, están desde ahora y para siempre a vuestro lado.



Don José-Manuel Pardo Gayoso, nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Guadalajara, nació en Lugo en 1918. Perteneciente a Falange Española, a través de la Sección estudiantil del S. E. U., de la que había sido fundador, fué perseguido con anterioridad al Movimiento por las autoridades republicanas, quienes decretaron su destierro de Lugo.

Le sorprendió el Glorioso Alzamiento en zona Nacional, participando activamente, desde los primeros días, en acciones de guerra con el grado de alférez provisional. El Alto de los Leones, la Ciudad Universitaria y los frentes de Guadalajara, son jalones a una dilatada entrega a la causa nacional, en la que resultó herido.

Finalizada la Cruzada, después de una permanencia de año y medio en nuestra ciudad, en la Academia de Transformación de Infantería, fué promovido al empleo de oficial profesional, alcanzando más tarde el grado de capitán, categoría con la que se retiró del servicio activo.

Nombrado subjefe provincial del Movimiento en Pontevedra, pasó desde este cargo a la Jefatura del Parque de la Delegación Nacional

## "El Ministro de la Gobernación pasa por Guadalajara"

A las ocho y media de la tarde del sábado día 26, hizo su paso por Guadalajara el Excmo. señor ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega, en compañía de su ilustre esposa.

Al límite de la provincia, que raya con la de Madrid, salieron nuestras autoridades y fué cumplimentado por el señor Solano Antelo, presidente de la Diputación Provincial.

## Nuevo Fiscal de la Audiencia

El próximo día uno de agosto, tomará posesión de su cargo el Fiscal Jefe de la Audiencia Provincial, don Moisés García Rives. Procede de la de Teruel, y viene a cubrir la vacante de don Fabián Clemente de Diego, que ha sido destinado recientemente a Madrid para desempeñar el cargo de secretario técnico de la Inspección Fiscal del Tribunal Supremo.

## Actividades de la Diputación Provincial

En la mañana del jueves 24 del actual se reunió en el Palacio Provincial, bajo la presidencia de don Felipe Solano Antelo, la Comisión de Cooperación, con la finalidad de iniciar los trabajos preparatorios del próximo Plan de Servicios y Obras municipales, que dispondrá las que hayan de realizarse durante el bienio de 1959-60.

Intervinieron ampliamente los señores diputados y vocales de la Comisión, señores Bernal, Arbetea y Del Molino, y acordaron, por unanimidad, proponer al pleno de la Corporación que se amplíe el ámbito y la clase de las obras a realizar, de manera que se puedan incluir en el próximo plan la construcción de caminos vecinales e instalaciones telefónicas hasta ahora excluidas de la Cooperación a los servicios municipales.

Se acordó publicar una Circular en el "Boletín Oficial" de la provincia, dando un plazo a los municipios hasta el 15 de septiembre próximo para que puedan formular sus peticiones, acompañando a las mismas la documentación que en la citada Circular se indicará.

Asimismo la Comisión examinó

(Pasa a la página 2.ª)

de Sindicatos, puesto que desempeñaba en la actualidad.

El señor Pardo Gayoso es abogado en ejercicio del Ilustre Colegio de Madrid, y posee diversas condecoraciones civiles y militares, así como la Orden de Cisneros.



# Actividades de la Diputación Provincial

(Viene de la página 1.ª)

con todo detenimiento el estado actual de los planes en vigor, en los que se aprecia el volumen de obra realizado en la provincia, pese a no estar terminado todavía el vigente, que se refiere al bienio 1957-58, y comprende por tanto hasta finales del corriente año.

Terminada la sesión, se reunió acto seguido la Comisión de Gobierno, aprobando numerosos asuntos de trámite y dejando algunos con los dictámenes correspondientes para la consideración del Pleno que se reunirá el próximo día 31 de julio.

El domingo día 20, a las doce de la mañana, el presidente de la Diputación, acompañado del diputado provincial por Molina, señor Aguilar, se trasladó al pueblo de Chequilla con el fin de proceder a la inauguración del nuevo abastecimiento de aguas, obra de las comprendidas en el vigente Plan de Cooperación a los Servicios Municipales.

Esperaba el vecindario con la Corporación municipal al frente, y los sacerdotes de Chequilla y Checa. En primer lugar se celebró una misa, y a continuación se procedió a la bendición de las instalaciones. Seguidamente, hicieron uso de la palabra el alcalde y secretario de la villa, los párrocos y el señor Solano.

Terminado el acto, las autoridades locales expusieron al señor Solano, primera autoridad provincial que visita Chequilla, dada su mala comunicación, pues carece de camino y puente sobre el río Cabrillas, las necesidades en orden a la construcción de un grupo escolar y, sobre todo y como más apremiante, que se proyecte y realice, a ser posible, el camino vecinal de enlace.

A las seis de la tarde del mismo día 20, el presidente de la Corporación Provincial, celebró en el Ayuntamiento de Molina de Aragón una importante reunión con los miembros de la Casa de Comunidad del Señorío, a la que asistió don Francisco Checa, como presidente de la misma, tratándose de la puesta en marcha del ambicioso plan de instalaciones telefónicas, que permitirá poner en comunicación a 64 Ayuntamientos del Partido, que en la actualidad carecen de tan necesario servicio.

El señor Solano prometió a los asistentes gestionar cerca de la Compañía Telefónica Nacional de

España, los proyectos y presupuestos correspondientes para llevar a cabo la importante mejora, que dejará en su día, prácticamente comunicada, esta extensa y alejada zona.

# ULTIMA HORA

## Toma de posesión del Gobernador

Al cerrar la edición de este número ha llegado hasta nosotros la noticia de que el próximo viernes, tomará posesión de sus cargos nuestro Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento Excmo. Sr. D. José Manuel Pardo Gayoso.

## Eleva sus cuotas el Deportivo Guadalajara

La asamblea general del C. D. Guadalajara, en sesión celebrada en la noche de ayer, acordó elevar el precio de las cuotas de socios y de las localidades en taquilla, al objeto de reducir al mínimo la actual deuda del Club al final de temporada.

En virtud de la aprobada elevación, los socios de número pagarán 20 pts. al mes, en tanto que cada localidad de asistencia a partidos costará 15 pts.

LEA  
FLORES Y ABEJAS  
TODOS LOS MARTES

# JURADO

## PRODUCTOS ALIMENTICIOS

Generalísimo, 11.-Guadalajara

- EMBUTIDOS
- FIAMBRES
- LEGUMBRES
- VINOS MESA, GRANEL Y EMBOTELLADOS
- LICORES GRANEL Y EMBOTELLADOS

Haga sus pedidos llamando al Telf. 1109

# CARNET de SOCIEDAD

El pasado día 24, víspera de Santiago, tuvo lugar en el acogedor jardín de nuestro Casino Principal, una verbena que estuvo concurrendísima, actuando en la misma una animada orquesta, y prolongándose hasta la madrugada, en un ambiente de grata simpatía. Es una pena que esta clase de fiestas no se prodiguen más y creemos que con un pequeño esfuerzo económico por parte de la Sociedad, no sería mucho pedir que se celebrase una por lo menos durante cada mes.

—Pasó unas horas entre nosotros procedente de Valencia, don Fernando Méndez Villamil.

—Después de terminar brillantemente el primer curso, pasa las vacaciones de verano en compañía de su familia, el alumno galonista de la Academia General Militar D. Juan-Manuel Gil Gautier. Felicitamos a su madre Doña Soledad Gautier

—Se encuentra en Villacastín (Segovia), disfrutando de las vacaciones estivales, el Gobernador Militar de esta plaza D. Juan Becerril, acompañado de su distinguida esposa.

Les acompañan su hija política, de soltera Mercedes Morán, e hijos.

—Se halla en nuestra capital, acompañado de su esposa e hijo, nuestro buen amigo D. Fedeciro Goy Marqueta.

—En Alcolea del Pinar pasa sus vacaciones, la distinguida señorita María-Paz Pascual, Licenciada en Derecho y funcionaria de la Sección Agronómica.

—El Dr. García León, con su distinguida esposa e hijos, veranea en su casa del Monte Alcarria.

—Ha sido condecorado con la medalla de plata de la Previsión Social, nuestro buen amigo y compañero en la prensa, el cajero del Instituto Nacional de Previsión, don Manuel Herrero Baena. Nuestra felicitación más sincera.

—Se encuentra muy mejorado en su domicilio, después del accidente sufrido días pasados en las proximidades de Cercedilla, nuestro estimado amigo don Ramón Alvargonzález y de Leste. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

—Hemos tenido el gusto de saludar, de paso para Horche, donde residirá durante la temporada de verano, en unión de su distinguida familia, nuestro amigo don Antonio Méndez Ruiz, perito agrícola de Jaén.

—De regreso de su viaje nupcial, después de recorrer varias capitales, han llegado a nuestra capital los señores de Molina (don Carlos).

—Se encuentran en nuestra ciudad los señores de Lucendo (don Adolfo), pasando unos días con sus hijos y nietos.

—Han marchado a Sepúlveda (Segovia), desde Madrid, a pasar la temporada estival, don Alberto Rivas e hijas Cecilia y Carmen.

—En el Campamento que el Frente de Juventudes tiene instalado en los pinares de Luzaga, se encuentra nuestro querido amigo don Fernando Javaloyes Ayuso.

—El domingo último y con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo el industrial de esta población, don Vicente Rodríguez Coronado. Reciban nuestra felicitación.

—Se encuentra muy mejorado, después de la delicada intervención quirúrgica sufrida hace unos días, don Angel Sánchez, fiscal de Tasas de Soria, a quien deseamos un rápido y total restablecimiento.

—Están pasando sus vacaciones en nuestra capital, con sus padres los señores de Ortega (don Antonio), sus

# Pronóstico: gravísimo

La publicidad, esa epidemia que no admite barrera ni contención alguna, hace ya tiempo que inundó el ambiente taurino y adoptó en él dos formas bien diferenciadas. Una nos la depara cualquier página del periódico, en figura de cartel amplio y llamativo que nos ofrece cosas como ésta:

ERNESTIN "EL CHARRO DE MURCIA" pide paso entre los fenómenos de primera línea. Las espaldinas y rodillinas de Mengánz, al lado de las suyas, no son espaldinas ni nada. AYER, en Burdeos, ARMO UN ESCANDALO, con corte de oreja a un señor de Bilbao, Y SALIDA DE LA PLAZA A HOMBROS de un entusiasta.

Para mayor efecto se acompaña foto del citado Ernestin, al lado de un toro, tan toro, que nos vemos obligados a manejar el diario con cuidado para que no nos empicne.

La otra sección de la publicidad taurina es la que, en radio o prensa, adopta el formato de esa rutinaria noticia, tan rica en paradoja, que dice así:

"Ole de la Sierra, 16.—Seis toros de Rodríguez, dos de ellos (los que correspondieron al sensacional fenómeno MACACO) broncos y difíciles. En su primero MACACO estuvo único. Público en pie, menos viejecita parálitica. Música en toda la faena que fué va-

riado y según mandan los cánones (naricinas, muslecinas, etc., etcétera). Por desgracia la espada no quiso entrar y MACACO se tuvo que consolar con la iniciación de muchas vueltas al ruedo y a la montera, entre el delirio. El segundo bicho era reservón y peligroso, mostrándose muy torero con él y despachándolo brevemente, tras dos felicitaciones de la Presidencia. Pepe Ruiz cortó a duras penas cuatro orejas y Miguelín cuatro y rabo, pero, desde luego, no nos convenció. El gran MATRACO salió a hombros de sus primos. A".

A todo esto ya estábamos acostumbrados, pero, quizá por eso mismo, la máquina propagandística nos ha cercado con otro nuevo método de evidente fuerza. De poco tiempo a esta parte, podemos observar cómo aquellas cogidas que se calificaban de puntazos y, en el peor caso, de pronóstico reservado, se convierten ahora en cornadas gravísimas de dos direcciones y con longitudes que jamás bajan de los veinte centímetros.

¿Es que algo tan serio como las heridas taurinas lo vamos a convertir en menisco futbolístico o forúnculo de sprinter?

Francamente, yo no soy muy romántico, pero, en este caso, diría con el tono de Gustavo Adolfo: "...pero aquellas cogidas menos graves, esas no volverán".

E. BECERRIL.

hijos los señores de Beato (don Angel), maestros nacionales de Orea.

—Pasa unos días en nuestra ciudad el magistrado de la Audiencia Territorial de Sevilla don Santos Bozal Casado.

—Procedentes del Norte, han llegado a nuestra capital los señores de Hernando (don José-Antonio), acompañados de sus hijas.

—Ha dado a luz un precioso niño, la esposa de nuestro buen amigo don Lorenzo Mulero, de soltera Amelia Cava. En las aguas bautismales recibió el nombre de José-Ignacio.

Reciban los señores de Mulero Cava nuestra más cordial enhorabuena.

—El pasado día 22 tuvimos el gusto de saludar en nuestra capital al capitán de Ingenieros don Ramón Becerril Solano, hermano de nuestro compañero de redacción don Juan.

—El mismo día saludamos al teniente de Infantería don Joaquín Rodríguez Solano, quien recientemente ha ingresado con brillantes notas en la Escuela de Estado Mayor del Ejército.

—Veranean en San Roque (Cádiz), los señores de Aguado (don Juan-Antonio).

—Por los señores de López Asiaín (don Alberto) y para su hijo don José-Antonio, ha sido pedida en su residencia veraniega de La Granja de San Ildefonso a los señores de Zabía (don José-María), la mano de su encantadora hija Elisa. La boda quedó fijada para el próximo otoño. Enhorabuena.

—Se encuentran en nuestra capital donde pasarán la temporada de verano, doña Amalia Medrano, viuda de Barrón, e hijos.

—Ha salido para el Norte de España, acompañado de su encantadora hija Sagrario, don Juan-José Fernández de Cózar.

—En su residencia de Monte Alcarria, pasa sus vacaciones veraniegas en compañía de su madre, nuestro distinguido amigo don Eulogio Sánchez López, abogado del Estado jefe en nuestra capital.

—Se encuentran en Sigüenza los señores de Velasco Bueno (don José-Antonio).

—Hoy saldrá para Italia, la señora viuda de Castañs, acompañada de sus simpáticas hijas Pili y María-Cruz, así como doña Elvira Medrano, viuda de Rojas.

—En la tarde del día 25, por la señora viuda de López Moratilla y para su hijo don Francisco, fué pedida a los señores de Gamo González (don Vicente), la mano de su encantadora hija Mari-Tere, fijándose la boda para el próximo septiembre. Nuestra enhorabuena.

—En el día de hoy, festividad de Santa Marta, celebran su onomástica la señora de Elegido (don Juan-Antonio) y la señorita Marta Velasco Bernal. Felicidades.

—De Santa Cruz de Tenerife llegaron a esta ciudad, donde fijarán su residencia, los señores de Martínez González (don José), padres políticos de nuestro amigo el doctor don José Martialay.

—Ha dado a luz en Madrid con toda felicidad una hermosa niña, quinta de su matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo el funcionario de esta Sucursal del Banco de España, don Quintín Pérez Notario. A la neófita se le impondrá el nombre de Amelia. Reciban sus padres y abuelos nuestra felicitación.

## Pescadería MARCELINO

Gran surtido de PESCADOS FRESCOS y variedad de Mariscos

SERVICIO A DOMICILIO

Encárguelo personalmente o bien llamando al Teléfono 17-67

Sucursales:

Miguel Fluiters, 33 - Telf 17-67

Bejanque, 6

GUADALAJARA

Mercado de Abastos

# Calles de Guadalajara

Cada semana un nombre

Crónica retrospectiva de nuestra Ciudad

**BAJO** el título que antecede, vamos a ir dando a conocer a nuestros lectores una serie de datos históricos acerca de nuestras calles y plazas, así como de los personajes cuya memoria perpetúan, por juzgarlo digno de gran interés para todos cuantos habitamos en esta capital y para los que vivieron en ella y actualmente se hallan ausentes.

Si se pregunta a muchos de nuestros paisanos el por qué de la denominación de nuestras vías, serán contados los que puedan respondernos categóricamente: por este motivo FLORES Y ABEJAS, deseosa de hacer llegar a sus lectores el más amplio conocimiento de Guadalajara, no regateará ningún esfuerzo para conseguirlo, pero de forma sencilla y amena.

La mayoría de los datos que vamos a insertar fueron recopilados por nuestro querido director don Luis Cordavias, quien al desaparecer de este mundo nos legó un archivo inagotable.

Hoy, por tratarse de una figura universalmente famosa y que estimamos que debe ocupar el primer lugar, vamos a comenzar esta serie con

## La de Miguel de Cervantes

**CORRIA** el año 1927. Era verdaderamente lamentable que el autor del "Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha" no tuviese ni una modesta lápida en esta población, como tampoco la tiene el descubridor de América, Cristóbal Colón; pero merced a la iniciativa de nuestro querido camarada Julián Gil Montero, lanzada desde las columnas de FLORES Y ABEJAS, el *Manco de Lepanto* da nombre a la calle que antes fue llamada del Estudio y que, comenzando en el Jardín de San Nicolás, hoy plaza de Ortiz de Zárate, desemboca en la plaza de Don Pedro.

El Ayuntamiento acogió con gran cariño la idea de nuestro compañero, y el día 23 de octubre del año citado, con motivo de la celebración del "Día de Guadalajara" fué descubierta en esa calle una artística lápida en honor del *Príncipe de los Ingenios*, debida a la inspiración y al talento de nuestro nunca bastante llorado amigo don Ramiro Ros Ráfales. Ignoramos el paradero de la misma.

Designábase antes esa calle con el nombre del Estudio porque en ella estuvo establecido un Colegio de Latinitud fundado en el siglo XVI por el canónigo de Salamanca, Licenciado D. Luis de Alcocer, hijo de Guadalajara, quien legó los necesarios bienes para el sostenimiento de esa fundación, de la que era patrono el Ayuntamiento.

Con sus rentas se sostenía un Rector, varios profesores de Latinitud y unos cuantos colegiales de Gramática.

Funcionaba ese Colegio bajo la advocación de Santa Catalina.

Disminuidas las rentas en el siglo XVII, a consecuencia de la general postración a que llegó España en los reinados de Felipe IV y

su hijo Carlos II, faltaron los medios para el sostenimiento de los colegiales; pero el Ayuntamiento se preocupó de sostener un Profesorado meritísimo, nombrado por oposición, entre los que descolgó Antonio González y Lusitalo, notable por su virtud y letras a juicio del historiador Francisco de Torres.

En el siglo XVIII continuaron decreciendo las rentas, y en los primeros años del XIX entró dicha fundación en la más lamentable decadencia, estando sus estudios a cargo de preceptores vulgarmente llamados *dómines*, personas que, salvo honrosas excepciones, no gozaban de gran crédito literario, ni por tanto, de la necesaria consideración social. (1).

Al establecerse por primera vez en esta población el Instituto de segunda enseñanza, el año 1837, dejó de existir ese Colegio que había funcionado cerca de tres siglos.

Al principio de dicha calle se ha conservado en muy buen estado, hasta su demolición para proceder al ensanche de la vía y construcción del magnífico edificio del Instituto Nacional de Previsión, el antiguo palacio de los Bedoya, cuya familia tiene su origen en las montañas de Asturias.

En los Anales de Guadalajara de 1490 se consigna que en aquel tiempo floreció Alonso de Bedoya, hombre poderoso y acaudalado, que edificó las principales casas de la Plaza Mayor y fundó el mayorazgo que en el siglo XVII gozaban aún sus sucesores.

Un D. Diego de Bedoya fué Mayordomo del Conde de Coruña y alcalde mayor de Torija y un hijo de éste, llamado D. Manuel, fué abogado de los Consejos de Castilla y Regidor de Guadalajara.

Al estallar la revolución del año 1868, hallábase establecido en el palacio de los Bedoya el *Círculo Liberal*.

En la calle del Estudio estuvieron durante muchos años las oficinas y los hornos de la Administración militar.

(1) «Reseña de las enseñanzas que existieron en Guadalajara y su provincia», por D. José Julio de la Fuente.

## Acuse de recibo

Nuestro más sincero agradecimiento al...

—Excmo. y Rvdmo. Sr. Vicario General Castrense, Dr. Don Luis Alonso Muñozerro, por su paternal saludo a nuestro Semanario.

—A D. José Antonio Ubierna, por los términos con que se ha expresado en su telegrama de felicitación.

—A D. Luis Monge Ciruelo, corresponsal de prensa, por su emocionado y alcarreño artículo, inserto en el diario A B C, el pasado día 24.

—A Radio Juventud de Guadalajara que, a través de su redactor «Armando Duval», saludó a nuestro Semanario, en un bellísimo trabajo, en su audición «balcón abierto», correspondiente al pasado día 22.

A todos ellos, y a cuantos Organismos Oficiales y particulares se vienen dirigiendo a nuestra redacción con frases de aliento y simpatía, nuestro eterno y leal reconocimiento.

## D. José María Zabía Pérez-Baldrich

Perteneciente a una familia de tradicional abolengo alcarreño, ha sabido corresponder plenamente con la notable línea de su predecesor. Es hijo de don Juan Zabía Bernad, el ilustre abogado que durante tantos años fué decano y presidente de la Diputación de Guadalajara, y, más tarde, gobernador civil de Zaragoza y Jaén. Le caracteriza su gran entusiasmo por la



patria chica, que es norma en su familia, como lo tuvo su padre, que Dios guarde, siempre vinculado a la ciudad, donde tan grato recuerdo dejó, tanto en estrados del foro provincial por su memorable competencia, como entre sus paisanos por su reconocida caballerosidad.

De él heredó aquella su tremenda vocación por las letras y en la Facultad de Zaragoza obtuvo la Licenciatura de Derecho con premio extraordinario.

En el año 1923 ingresó en el Cuerpo de Abogados del Estado, habiendo desempeñado entre otros los destinos de Logroño, Segovia y Madrid.

Ha ejercido intensamente la abogacía ante los tribunales superiores y ha sido Consejero de la Empresa Nacional Calvo Sotelo; Secretario general del Instituto para la Reconstrucción Nacional y posteriormente Jefe de la Asesoría Jurídica de la Presidencia del Consejo de Ministros

El 12 de marzo de 1957 y como fruto de tan brillante ejecutoria, S. E. el Jefe del Estado, le nombra Director General de lo Contencioso, cargo que ejerce en la actualidad, siendo por este hecho miembro nato del Consejo de Estado.

Está en posesión, entre otras condecoraciones, de la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort.

Tiene a gala entre todos sus títulos y cualidades bien notables, su condición de alcarreño, que jamás niega ni olvida en parte alguna.

LEA

FLORES Y ABEJAS  
TODOS LOS MARTES

SEÑORA... CABALLERO...

No guarde sus Prendas de uso personal sucias, la polilla puede destruirlas. Mándelas a limpiar a

**TINTORERIA Muñoz**

y quedará libre de esa preocupación.

RECUERDE... que la TINTORERIA MUÑOZ está en la calle E. Benito Chavarri, 1 Teléfono 1458 GUADALAJARA  
Contamos con talleres propios en la capital, montados a Vapor

# Hace 40 años

La vida de los seres humanos, ese pequeño e indiscreto libro al que vamos sumando día a día páginas de alegrías y amarguras, de esperanzas y fracasos, gira inevitablemente alrededor de tres pilares, tres ideas fundamentales: el ayer, el hoy y el mañana, que se suceden en el tiempo pero que se interfieren entre sí conformando un todo homogéneo. El estar en uno u otro estadio determina las distintas etapas de la vida. Para cada una de ellas tenemos los humanos un puñado de ilusiones. Dorados proyectos para la juventud, sensata reflexión para la madurez y... recuerdos, muchos recuerdos para ese tercer tramo de la vida al que nosotros, con egoísmo anticipado, hemos querido llamar segunda infancia.

A todas estas personas que vuelven a ser niños, a los que están próximos a la máxima experiencia, va dedicado este espacio con intención retrospectiva.

Hace cuarenta años, Guadalajara degustaba sin prisa el tranquilo discurrir de su reloj. Se vivía despacio, exprimiendo a cada hora hasta la última gota de su provincialismo. Sin embargo, la ciudad alentaba. Nacían unos y morían otros; había problemas de diversa índole y unas veces se les encontraba remedio y otras no. El pueblo discutía o se abrazaba según las ocasiones. Sucedian, poco más o menos, las mismas cosas que suceden hoy.

Del recuerdo de este tiempo pasado, del discurrir triste o alegre de esta Guadalajara de hace cuarenta años trataremos de sacar cada semana las notas más salientes. El trabajo estará dedicado a cuantos conocieron la existencia real de lo que es historia. Ellos, estamos seguros, sabrán comprender nuestra buena intención.

## CAÍDOS

Según informábamos a nuestros lectores en nuestro número anterior, ha quedado abierta sobre la mesa de trabajo de nuestra redacción, una carpeta en la que se lee: «Monumento a los Caídos de Guadalajara». En la misma figurarán ya dos cartas de oferta, una del Cuadro de Redacción de FLORES Y ABEJAS por valor de 500 ptas. y una del redactor de «Balcón abierto» en Radio Juventud de Guadalajara, que figura con el seudónimo de «MILES», por 100 ptas.

Estas ofertas, que serán hechas efectivas en su día, pueden servir de base de partida a la suscripción que se abra en la ciudad, y que, hasta la fecha, cae fuera de los límites de nuestra competencia.

Utilizaremos como única fuente informativa nuestra vieja colección. El número 1.245, aparecido el día 28 de julio de 1918 decía entre otras cosas:

—QUE se había publicado en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, la nueva organización de las tropas de aeronáutica, que serían mandadas por un general de brigada, que tendría a sus órdenes a una plantilla de dos coroneles, dos tenientes coroneles, tres comandantes y siete capitanes, comentando que las tropas, en contra de los rumores circulantes, continuarían en la ciudad donde se construirían nuevos pabellones.

—QUE en Paracuellos de la Rivera, moría atropellado por el tren el joven Eugenio de Mingo, de 18 años, que en unión de otros tres amigos, integrantes todos de una cuadrilla infantil, habían huído de su casa con el propósito de emular el arte de Belmonte y Joselito.

—QUE los panaderos habían planteado al Sr. Pedromingo, Alcalde accidental, la forzosa elevación del precio del pan de 800 gramos que debería valer 70 céntimos en lugar de 40, en evitación de una «ruina inmediata».

—QUE en el Teatro Principal se puso en escena la obra de Muñoz Seca, «El roble de la Jarosa», corriendo la interpretación a cargo de la Agrupación Artística «Linares Rivas», que vió mermado el número de espectadores a consecuencia de la verbena que esa misma noche se celebraba en la Concordia.

—QUE el Ayuntamiento, en sesión del 26 de julio, había acordado celebrar en el mes de septiembre, y coincidiendo con la festividad de la Patrona, los festejos que se acostumbraban a celebrar durante la feria, dejando ésta subsistente para la época tradicional, y que el público dudaba mucho el que la innovación fuera acertada.

—QUE al joven don Enrique Fluiter, hijo del señor Alcalde, le habían sido sustraídas de su domicilio en Madrid, dos valiosas sortijas.

—QUE había terminado brillantemente sus estudios en la Escuela de Ayudantes de Obras Públicas, el joven don Santiago Digos.

—QUE los periódicos locales «La Crónica» y «Castilla», habían secundado el llamamiento hecho por «La Palanca», referente a la conveniencia de constituir en esta población un importante núcleo integrado por hombres de todos los partidos y cuya única misión fuese la de trabajar para conseguir mejoras y beneficios en favor de la ciudad.

—QUE el Gobernador Civil, señor Trevilla, había tomado la firme resolución de no permitir la salida de artículos de «subsistencia», en tanto no estuviera abastecida la provincia, y que en Sacedón había intervenido dos mil kilos de trigo que marchaban hacia Cuenca.

—QUE se proyectaban en el Teatro Principal: «Luchas del hogar» (3 partes), «Marido feliz» (2 partes), «Salustiano y su mujer» y «La verbena del Carmen», estrenando aparato de proyección, y en el Teatro Cómico: «El coche n.º 13», en su jornada segunda, que era esperada por la ciudad con máxima expectación.

**RAZOLD**

Es el sastré de la distinción

porque emplea pañería de las más altas calidades

# Galle Mape

Nos encontramos satisfechos del tiempo. El veraneo en nuestra capital resulta magnífico. Fresquito por las noches; buenas películas en nuestras pantallas de temporada; funcionan las terrazas cómodamente instaladas en el centro de nuestra ciudad...; en fin, una delicia.

Por otra parte, el terrible problema del agua parece se va a solucionar aunque sea en parte, hasta tanto se arregle de una manera definitiva.

Lo que es una pena, de verdad, es lo que ocurre en el paseo de la Concordia; ¡con lo bonito que va a quedar con su kiosco y todo!... pero sin música. Alegría y alegría, que eso es barato y no está mal.

De los jardines no digo nada. Se trabaja de firme y con estilo. Y hablando de alegría, hay que hacer constar, que las verbenas populares que con motivo de la festividad de Santiago se han celebrado estos días, han resultado magníficas, consiguiendo ambientar típicamente estos calurosos días de julio con el gracejo natural y la atmósfera cargada de humo de churros. Y para que nada faltara al regusto popular, hasta hemos padecido un espectáculo taurino.

Y nada más, lectores; hasta la semana que viene.



## Notas hidráulicas

El termómetro subiendo, las subsistencias también, lo que no sube es el agua. ¡Pues vamos a marchar bien!

En esta época en que a través de los microsuros llegan hasta nosotros todas las canciones modernas, ahí va una letra que se adapta perfectamente a la melodía de "Tú tienes algo":

Se sabe tanto, tanto, tanto, cuando llegamos al hogar, por no haber agua, agua, agua, para poderse uno lavar. Y como Dios no lo remedie una epidemia nos va a dar; porque hay que ver cómo nos friegan los vasitos cuando entramos a tomar algo en el bar.

Ahora con música de "Una casita en Canadá":

Tenía una casita pequeña don Colás, con un cuarto de baño para adorno nada más. Es que en Guadalajara sí es que vienes, ya verás como hay muchas casitas como la de don Colás.

Según noticias llegadas a mis oídos, parece ser que los trabajos encaminados a buscar agua con que alimentar nuestro escaso caudal, han sido coronados por el éxito al encontrar una buena cantidad del precioso líquido. Esto, no cabe duda de que contribuirá a mejorar algo la situación, pero de ahí a de-

cir que está solucionado el asunto como creen algunos...

Cada loco con su tema. Hay quien dice que el problema del agua ya está en el bote. Y eso es como tener tos y rascarse en el cogote.

Volverán las oscuras golondrinas de tu balcón sus nidos a colgar, pero las aguas que vendrán del Sor-

be, ¿quién las verá?

Yo estimo que la escasez del precioso elemento no es tan grande como nos creemos, lo que sucede es que el Neptuno municipal no quiere que nos atiborremos de agua porque con estos calores el que abreva a troche y moche se pasa toda la noche presa de horribles dolores y cantando *sotto voce*.

Y ahora, tartamudeando, diremos agua... agua... aguarden ustedes un poquitín más, que todo se solucionará, pues no hay bien ni mal... mal... mal... mal... (Se me ha rayado el disco)

JULIO LUIS CORDAVIAS

## Instituto de Investigaciones y experiencias cinematográficas

Prevista para el próximo mes de noviembre la apertura del curso 1958-59, se ha hecho pública la convocatoria de ingreso, para las siguientes especialidades: a) Dirección Cinematográfica.—b) Producción Cinematográfica.—c) Decoración.—d) Cámaras.—e) Técnica de Laboratorio.—f) Sonido.—g) Interpretación Cinematográfica.

La convocatoria puede ser examinada por aquellos a quienes pueda interesar.

# Sección Religiosa



El evangelio de este domingo X después de Pentecostés nos describe una parábola como Jesucristo gustaba hacerse entender del pueblo su doctrina. Es la conocida de "El fariseo y el publicano".

"Dos hombres subían al templo a orar: uno fariseo y otro publicano. El fariseo puesto en pie oraba en su interior de esta manera: —¡Oh Dios! gracias te doy de que no soy como los demás hombres, que son ladrones, injustos, adúlteros, ni tampoco como este publicano. Ayuno dos veces a la semana, pago el diezmo de todo lo que poseo. El publicano, al contrario, puesto a los pies del templo, no se atrevía a levantar los ojos al cielo, y dándose golpes de pecho decía: —Dios mío, ten piedad de mí que soy un pecador. Os aseguro que éste salió del templo justificado, mas el fariseo no. Porque todo aquel que se ensalza será humillado, y el que se humilla será ensalzado."

Lección hermosísima que nos da Jesucristo sobre cómo ha de ser nuestra oración.

Este hombre fariseo de la parábola era tenido y estimado de los hombres por bueno y observador de la Ley. Y realmente hacía obras buenas, pero se atribuía a sí mis-

mo el mérito del bien que hacía, y aunque daba gracias a Dios lo hacía con tanta vanidad que más que oración era una exhibición de su soberbia. No pedía nada, ni aun perdón de sus pecados. Su oración era una pura fórmula que no encerraba en realidad más que su propia alabanza.

El publicano en cambio se reconocía pecador, y puesto de rodillas lloraba sus pecados y pedía humildemente perdón, confiando sólo en la bondad y misericordia de Dios.

## Santoral y Liturgia

Día 29. Marte: Ss. Marta, Félix, Urbano, Beatriz, Felicitas, Flora, Antonino, Guillermo y Teodoro.—Misa de St.<sup>a</sup> Marta, Virg., blanco, 2.<sup>a</sup> r. St.<sup>a</sup> Felicitas.

Día 30. Miércoles: Ss. Abdón y Senén, Rufino, Donatila y Julita.—Misa de la Dominica prec. verde, sin Gloria. 2.<sup>a</sup> or. de S. Abdón y Senén.

Día 31. Jueves: Ss. Ignacio, Fabio, Demócrito, Segundo, Germán, Dionisio y Juan.—Misa de S. Ignacio de Loyola conf. blanco, propia.

## AGOSTO

Día 1.<sup>o</sup> Viernes: Ss. Pedro, Ad-

víncula, Hermanos Macabeos, Fausto, Justino, Leoncio, Fe, Esperanza y Caridad.—Misa de S. Pedro Advíncula, propia, blanco, 2.<sup>a</sup> or. de S. Pablo. 3.<sup>a</sup> de los Macabeos. Prof. de Apóstol.

(Hoy se permite misa del S. Corazón por ser primer viernes).

Desde medio día empieza a ganarse el Jubileo de la Porciúncula y todo el día de mañana, en las iglesias franciscanas.

Día 2. Sábado: Ss. Alfonso de Ligorio, Esteban, Máximo.—Misa de S. Alfonso M.<sup>a</sup> de Ligorio. ob. y doctor. Propia, blanco, 2.<sup>a</sup> or. de S. Esteban. Credo, prof. común.

Día 3. Domingo X después de Pentecostés: Ss. Esteban, Pedro, Cira y Eufronio.—Misa de la Dominica, verde, credo, prof. de Trinidad.

Día 4. Lunes: Ss. Domingo, Aristarco, Eufronio, Perpetua, Eleuterio y Protasio.—Misa de St.<sup>o</sup> Domingo de Guzmán, propia, blanco, prof. común.

## Funeral por los Caídos

El pasado día 22 se celebró en la iglesia parroquial de San Ginés, un funeral en sufragio de los que hace veintidós años dieron sus vidas por Dios y por España en la heroica defensa de nuestra ciudad.

Presidieron el acto, en unión del gobernador civil accidental, señor Luján, el gobernador militar interino, coronel señor Jarillo; presidente de la Excm. Diputación Provincial, señor Solano; alcalde, señor Sanz Vázquez; consejeros provinciales del Movimiento y delegados de Servicios; miembros de la Hermandad de Familiares de Caídos; representaciones varias, y numerosos fieles.

## La Fiesta Nacional

## Mala Novillada el día de Santiago

Con espectadores en un cuarto de plaza y mucho calor, se celebró el pasado día 25 una novillada sin picar que resultó dramática y aburrida de principio a fin.

El ganado de don Jesús Guzmán, de Cabanillas de la Sierra (Madrid), bronco, de media casta y frenado en las arrancadas. El cuarto, viejo, cornalón y reparado de la vista, fué devuelto a los corrales entre una protesta general. El sustituto fué tan difícil como sus hermanos de camada.

Miguel Cantero porfió sin brillantez en su primero al que despachó de media estocada y una entera, escuchando algunos aplausos a la brevedad. En su segundo, faena deslucida, recibiendo un achuchón, y dejando media estocada de la que el toro dobla. Al cuarto, en el que hubo de intervenir en sustitución de Cañero, le despachó re tres pinchazos sin soltar, una entera y seis descabellos, escuchando pitos.

Eloy del Castillo (Cañero), se pasó gran parte de la tarde entre los cuernos de sus enemigos, que le hicieron sentir la caricia de la arena en la mayor parte de las ocasiones en que pretendió intervenir. A su primero le despachó con brevedad de una buena estocada de la que salió prendido, escuchando aplausos. Al último, al que intentó hacerle faena, no pudo rematarle, pues recibió tal paliza que hubo de retirarse a la enfermería—que ya había visitado anteriormente—y de donde no volvió a salir para ser asistido de algunos varetazos y molimiento general.

CAIRELES.

## HORARIO DE TRENES

### MADRID - BARCELONA

TRENES	Madrid	GUADALAJARA		Sigüenza	Calatayud	Zaragoza	Barcelona
		Llegada	Salida				
(1) Omnibus.....	7'—	8'18	8'23	10'50	—	—	—
(2) Rápido.....	8'45	9'41	9'42	11'13	12'27	15'10	22'45
Correo.....	9'—	10'30	10'35	13'10	17'27	21'—	—
Omnibus.....	10'30	11'45	—	—	—	—	—
Taf.....	13'30	14'13	14'14	—	16'56	18'10	—
(5) Automotor....	14'—	14'45	14'46	—	—	—	—
Omnibus.....	14'15	15'30	—	—	—	—	—
(3) Expreso.....	15'—	15'56	15'57	17'38	20'35	22'30	—
(4) Omnibus.....	15'10	16'25	16'28	18'55	—	—	—
Semidirecto.....	18'40	19'39	19'44	22'10	—	—	—
Omnibus.....	19'30	20'45	—	—	—	—	—
Expreso.....	20'15	21'08	21'09	22'36	0'29	2'05	9'—
Id.....	21'45	22'38	22'39	0'08	2'08	3'50	11'10
Correo.....	22'—	23'02	23'07	1'—	4'15	7'—	18'15
Omnibus.....	22'15	23'30	—	—	—	—	—

(1) Diario. (2) Martes, jueves y sábados, (3) Lunes, miércoles y viernes. (4) Circula los sábados y vísperas de festivos. (5) Continúa desde Torralba a Pamplona y Logroño.

### BARCELONA - MADRID

TRENES	Barcelona	Zaragoza	Calatayud	Sigüenza	GUADALAJARA		Madrid
					Llegada	Salida	
Correo.....	9'45	22'15	1'40	5'22	6'57	7'02	8'—
Omnibus.....	—	—	—	—	—	7'20	8'35
Expreso.....	19'—	2'13	4'05	6'20	7'48	7'49	8'45
Id.....	20'30	3'40	5'22	7'29	8'48	8'49	9'45
Semidirecto.....	—	—	—	7'45	9'50	9'58	11'—
Omnibus.....	—	—	—	—	—	12'15	13'30
(1) Expreso.....	—	7'—	9'15	12'06	13'30	13'31	14'30
(2) Omnibus.....	—	—	—	12'20	14'19	14'24	15'40
Omnibus.....	—	—	—	—	—	18'—	19'15
Correo.....	—	8'15	12'—	16'50	18'55	19'—	20'30
(3) Omnibus.....	—	—	—	18'20	20'19	20'41	22'—
(5) Automotor....	—	—	—	19'23	20'30	20'31	21'15
(4) Expreso.....	8'—	15'35	17'30	19'41	21'17	21'18	22'15
Taf.....	12'50	18'20	19'41	—	22'27	22'28	23'10

(1) Martes, jueves y sábados. (2) Diario desde Sigüenza. (3) Domingos y festivos desde Sigüenza. (4) Lunes, miércoles y viernes. (5) Procede de Pamplona y Logroño.

## COCHES DE LINEA

ZAOREJAS, diario. Francisco Cuesta, 9.  
 SAELICES, diario. ídem id.  
 MARCHAMALO, doble diario. San Juan de Dios, 5.  
 SACEDON, diario excepto domingos. Francisco Cuesta, 5.  
 PUEBLA DE BELEÑA, diario excepto festivos. Ingeniero Mariño, 42.  
 PRIEGO, diario excepto domingos. Torres, 7.  
 LORANCA y PASTRANA, diario excepto domingos. Ingeniero Mariño, 31.  
 EL CASAR DE TALAMANCA, lunes, martes, jueves y sábados. Torres, 7.  
 ALHONDIGA, diario excepto domingos. Garage San Miguel.  
 VALDEPEÑAS DE LA SIERRA, martes, jueves y sábados. I. Mariño, 42.  
 PAREJA, diario excepto domingos. Francisco Cuesta, 7.  
 ROMANCOS, diario excepto domingos. Plaza Oñate, 4.  
 ARGECILLA, diario excepto domingos. Torres, 5.  
 SORIA, martes, jueves y sábados. Plaza de los Caídos, 3.  
 MADRID, diario, salida Plaza de los Caídos, 3.  
 JADRAQUE, diario, salida Plaza de los Caídos, 3.

# GAFAS Optica MUÑOZ

Personal técnico especializado. Depositario oficial de la Gafa «Amor» y de la Gafa «Nylor»

Gafas graduadas desde 35 pesetas

Miguel Fluiters, 19

GUADALAJARA

# Cuarenta Becas para el XII Curso de LA FIESTA DE SANTIAGO ¡El domingo, día 3, se podrá cazar la codorniz!

## Periodismo en Santander

Se han concedido cuarenta becas para el Curso de Periodismo que, como en años anteriores, se celebrará en la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, de Santander, del 15 al 30 de agosto.

Entre los numerosos solicitantes han sido seleccionados, tras detenido examen de méritos y circunstancias, directores de diarios, periodistas en ejercicio y críticos, a quienes oportunamente se les comunicará dicha concesión con los detalles necesarios para su traslado y asistencia.

El Curso de Periodismo estará dirigido por don Fernando Martín-Sánchez, como director; don Juan Beneyto y don Santiago Galindo, subdirectores y el secretario don Félix-Alejandro Alarcón. Tratará de "La crítica literaria, teatral y de cine en los periódicos" y sus tareas se desarrollarán con arreglo al siguiente programa:

Domingo, día 17.—Sesión bajo la presidencia del ilustrísimo señor director general de Prensa, don Adolfo Muñoz Alonso, que pronunciará el discurso inaugural.

Día 18 hasta el 20.—"La crítica cinematográfica".—Día 18, "La obra cinematográfica, su interpretación y su influencia en el público"; por don José María García Escudero, director general de Cinematografía y Teatro. Día 19, "La crítica del cine en los periódicos", por don Luis Gómez Mesa, crítico de "Arriba", director de "El Cine", de Madrid. Día 20, "Escenarios, cineclubs y premios", por don Carlos Fernández Cuenca, director de la Filmoteca Nacional, profesor del Instituto de Investigaciones Cinematográficas.

Seminario sobre crítica y técnica de la crítica del cine.

Del 21 al 23. La crítica teatral.—Día 21, "El teatro en la literatura", por don Guillermo Díaz Plaja, director del Instituto del Teatro y de la revista "El Teatro", de Barcelona. Día 22, "La crítica teatral en la Prensa española", por don Nicolás González Ruiz, presidente de la Agrupación de Críticos Teatrales de Madrid. Día 23, "Autores, actores y críticos en el periodismo", por don Juan Francisco Lasa, premio "Ciudad de Barcelona" y crítico de "Revista" y de Radio España de Barcelona.

Seminario sobre críticas y técnicas de la crítica en el teatro.

Del 25 al 27, "La crítica literaria como género literario", por don Adolfo Prego, crítico de "Blanco y Negro" e "Informaciones", de Madrid. Día 26, "La crítica literaria como periodismo", por don José Ramón Masoliver, crítico de "La Vanguardia Española", de Barcelona. Día 27, "La crítica literaria y el mercado librero", por don Bartolomé Mosta-

za, secretario general del Instituto Nacional del Libro Español, crítico de "Ya", de Madrid.

Seminario sobre crítica literaria y técnica de la misma.

Día 28.—"Deontología de la crítica de teatro y cine", por el reverendo señor don Andrés Avelino Esteban Romero, asesor del Ministerio de Información y de la Comisión Nacional de Censura de Cine.

Día 29.—Coloquio sobre el contenido del curso. Aportaciones de los Seminarios y juicios de conjunto.

Día 30.—Sesión de clausura.

## Vida Oficial

En el "Boletín Oficial" de la provincia se resume, cada semana, el movimiento normativo que da pulso y configuración al complejo legal en que los alcarreños nos movemos. El, con su variado mosaico de disposiciones, nos va marcando sistemáticamente el camino a seguir, para convertirse, con su puntual aparición, en el pregonero mayor de los procedimientos que encauzan y regulan nuestra vida ciudadana.

FLORES Y ABEJAS quiere ser, desde este día, un aliado más en la tarea difusora de este Organismo oficial. Semanalmente recopilaremos aquellas inserciones que afecten al conocimiento general, y las serviremos en forma de resúmenes facilitados que posibiliten una localización y amplia-

## Festividad de Santa Marta

Organizados por la Hermandad de Santa Marta, Patrona del Sindicato de Hostelería y Similares, tendrán lugar en nuestra capital los siguientes actos:

### PROGRAMA

A las once de esta noche, una cena de hermandad.

Mañana día 30, a las diez de la mañana, misa solemne en el Santuario de Nuestra Señora de la Antigua y plática a cargo del Reverendo Padre don Francisco Alonso. A las once y media, vino de honor en la Terraza Imperio. A las cinco y media de la tarde, en el paseo de Calvo Sotelo, diferentes juegos deportivos. A las ocho, solemnisimo desfile procesional de Santa Marta, recorriendo las principales calles de la capital. A las once y media de la noche, en los locales de la Terraza Imperio, verbena familiar.

El día 31, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, funeral por los hermanos y familiares fallecidos durante el año.

Como todos los años, se ha celebrado en nuestra ciudad la festividad del Apóstol Santiago, Patrono de España.

Durante la noche del día 24, víspera de la festividad, y engalanada convenientemente, tuvo lugar en la plaza del Dr. Román Atienza, una verbena popular a la que acudió un inmenso gentío.

El día 25 por la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de Santiago una misa solemne con oración sagrada a cargo del muy ilustre señor don Luciano Toro, canónigo de la S. I. C. de Sigüenza, y en la que presidieron, junto al gobernador militar accidental, señor Jarillo, el jefe del Centro de Telecomunicación, señor García López, del que también es Patrono el Apóstol, y el presidente de la Hermandad de Santiago, señor Queipo de Llano.

Por la tarde salió la procesión que portaba la imagen del Santo, con escuadra de la Guardia Civil a caballo y banda de trompetas y tambores del Regimiento de Ingenieros del Ejército, y en cuya presidencia figuraban el alcalde de la ciudad, señor Sanz Vázquez, el jefe del Centro de Telecomunicación y el presidente de la Hermandad.

Por la noche, amenizado por la orquesta "Ritmos", se celebró una gran verbena popular que resultó muy animada.

ción posterior en la fuente originaria.

Nuestra selección de la presente semana, referida a los números 87, 88 y 89, aparecidos en los días 22, 24 y 26, respectivamente, es la siguiente:

**Gobierno Civil:** Circular número 150, sobre la moralidad y buenas costumbres dictadas en años anteriores en baños y excursiones, y n.º 152 declarando atacado de "fiebre aftosa" el término municipal de Loranca de Tajuña.

**Servicio Nacional del Trigo:** Circular a las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, sobre concesión de abonos en préstamo para la sementera del trigo en el próximo otoño.

**Jefatura de Obras Públicas:** Circulares sobre recibimiento definitivo de obras en distintos tramos de carreteras provinciales, y relación de permisos de circulación y transferencias de automóviles concedidos durante el pasado mes de junio.

**Distrito Forestal:** Orden de anuncio de subasta sobre aprovechamiento de pastos para cinco años, en el monte número 2, radicado en Villanueva de Alcorón.

**Juzgados de 1.ª Instancia e Instrucción:** Edicto del de Sacedón, citando, llamando y emplazando a los autores del robo cometido en Córcoles, en la noche del 26 al 27 de junio pasado, e instando a las autoridades y agentes judiciales competentes a la detención de los culpables.

El "Boletín Oficial" de la provincia publica hoy, una Circular del Gobierno Civil por la que se levanta la veda para las aves de paso—codorniz, tórtola y paloma—, en la provincia de Guadalajara. En ella se fija el próximo día 3 de julio para el desvede en los partidos de Guadalajara, Brihuega, Pastrana y Sacedón; el domingo 10, en Cogolludo y Cifuentes, y el próximo día 15, para los más altos cazaderos de Molina de Aragón, Sigüenza y Atienza.

\*\*\*

Por fin, pacientes cazadores, se ha vencido la noche larga de la veda y nos encontramos a poca distancia de la mejor madrugada del año. Quien más quien menos, por no decir la totalidad de las escopetas, ya estará preparado para el domingo próximo.

Unos en cuadrilla y los más por pareja o aun solos, habrán repasado mentalmente las vegas asequibles para el desvede, y con su perro y equipo se dispondrán a estas horas para la primera salida. Desde hace muchos días, se cambian impresiones sobre el campo, se dicen y se escuchan unos a otros, noticias o sucesos de tal o cual segador o amigo que levantó la otra tarde "dos docenas" de codornices en una tierra o rastrojo próximos...

La imaginación trabaja intense- mente y caza en furtivismo puro, con casi un mes de anticipación a la fecha permitida. Pero al final, cuando suene la hora de la víspera y estemos preparados para el lance, habrá llegado lo mejor, el más grato momento para el paciente cazador. Apresuradamente, se recontarán los bártulos, se agregarán cartuchos en la repleta canana y aún se unirán un par de cajas más, al equipaje, trayendo a la memoria aquel día que nos quedamos sin munición, no sé dónde, cuando faltaban un par de horas para ponerse el sol. Después, inútilmente, intentaremos conciliar el sueño. Por fin, cuando rendidos, descansenos, el grito agudo del despertador se encargará de revivirnos y en un sencillo "santiámén", medio dormidos, ya estaremos de nuevo en el ambiente, calzando aquellas viejas botas que con el perro y los bártulos han escoltado nuestro sueño. Más tarde, y cuando raye el sol en el rastrojo, preguntaremos a un segador cualquiera si se ven codornices y casi al mismo tiempo, el perro estará puesto "de muestra" en el lindero. Apresuradamente haremos el "aprovecho" y un instante después al decir ¡Hala!, sonarán los disparos. ¡Ojalá, cazador, que sea uno, uno sólo el que suene!, para que el perro "traiga".

ALBERTO.

# CAMPO

## COMPañIA DE SEGUROS AGRICOLAS E INDUSTRIALES, S. A.

ACCIDENTES DEL TRABAJO  
ACCIDENTES INDIVIDUALES  
RESPONSABILIDAD CIVIL  
COMBINADO DE AUTOMÓVILES  
COMBINADO PARA CAZADORES  
INCENDIOS  
SEGUROS DE COSECHAS  
TRANSPORTES  
PEDRISCO  
ROBO  
VIDA

Para un proyecto de Seguro o cualquier información, dirigirse a la Subdirección de Guadalajara y Provincia

Generalísimo Franco, 5  
TELEFONO 1519

## ¡Asombrosa liquidación!

MILLARES DE TRAJES DE VERANO para caballero, niños y niñas  
MILLARES DE PANTALONES para caballero, y cortos para niños

¡Regalo 1 Traje si usted me compra 2!

O LO QUE ES LO MISMO

¡Usted me compra 3 pantalones y yo le cobro 2!

¡Revolución comercial en La Tijera de Oro!

GUADALAJARA

# Radio Juventud de GUADALAJARA

## PROGRAMACIÓN VERANIEGA

### Audiciones diarias:

(De lunes a sábado)

#### EMISION DE SOBREMESA

14'05, Santoral.—14'10, Esto pasa en el mundo.—14'15, Noticiario Alcarreño.—14'30, Diario Hablado de Radio Nacional de España.—14'45, La anécdota del día.—15'00, Discos solicitados.

#### EMISION de TARDE y NOCHE

19'05, Efemérides del día.—19'45, Altavoz juvenil.—20'00, Peticiones del oyente.—21'00, Música variada.—21'50, Guadalajara al día.—22'00, Diario Hablado de Radio Nacional de España.—22'15, Cene, escuche y sonrín.—23'00, Balcón abierto.—24'00, Palabras a media noche.

### Emisiones del domingo:

#### SOBREMESA

14'05, Santoral.—14'10, Esto pasa en el mundo.—14'15, Retablilla de la ciudad.—14'30, Diario Hablado de Radio Nacional de España.—14'45, La anécdota del día.—15'00, Habla la Provincia.

#### TARDE Y NOCHE

19'05, Joyas de nuestra zarzuela.—20'00, Peticiones del oyente.—21'00, Carnet de baile.—22'00, Diario Hablado de Radio Nacional de España.—22'45, Domingo deportivo.—23'00, Concierto sinfónico.

### Audiciones varias:

#### EMISION DE SOBREMESA

A las 15'50. Lunes: Mundo pintoresco; martes: La fiesta nacional en la sobremesa; miércoles: Panorama económico; jueves: Noticiario de comercio; viernes: Divulgación médica; sábado: Antena de Cinelandia.

#### EMISION de TARDE y NOCHE

Lunes: 19'05, Album de la mujer; 21'15, Lluvia de estrellas; 21'30, Cock-tail musical; 22'30, El Mundillo del reportaje; 23'05, Rueda de melodías

Martes: 23'30, ¡Buenas noches, mujer!; 19'05, Cuentos infantiles; 21'15, Una voz en un programa; 21'30, Aquí Washington; 22'30, Pasodobles de España; 23'05, Dos melodías; 23'15, Ritmos a la hora de las estrellas.

Miércoles: 19'05, Album de la mujer; 21'30, Mosáico musical; 22'30, Una cita con...; 23'05, Joyas de nuestra zarzuela.

Jueves: 19'05, Chicos y chicas; 21'15, Cante flamenco; 21'30,

### Guía del enfermo y del fumador

FARMACIA DE GUARDIA DURANTE  
LA PRESENTE SEMANA

Ldo. D. Francisco Arranz Chércoles, Plaza del Marqués de Villamejor.

#### ESTANCOS

El domingo, día 3 de agosto, abrirán los siguientes: Miguel Fluitters, 20; Generalísimo, 38, y doctor Ramón y Cajal, 28.

### LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo celebrado el 24 del actual: 2.931, premiado con 600.000 pesetas; 23.338, con 300.000 pesetas, y 13.391, con 150.000 pesetas.

Desde la Quinta Avenida; 22'30 Jueves taurino; 23'05, Sala de fiestas; 23'30, Jueves musical.

Viernes: 19'05, ¡Mujeres!; 21'15, La actualidad española; 21'30, El mundo del teatro; 22'30, Desfile de noticias; 23'05, El ritmo en la noche; 23'30, ¡Buenas noches, mujer!

Sábado: 19'05, Música y canciones; 19'30, Voz evangélica; 21'15, Desde la Quinta Avenida; 21'30, Concierto ligero; 22'30, Avance deportivo; 23'05, La música va por barrios; 23'30, Sueño con música.

Estos programas se emiten en onda normal de 1.367 kilociclos, equivalentes a 219 metros.



## LA PANTALLA Y LOS Espectaculos

### Terraza Actualidades

Hoy, último día de "El conquistador de Mongolia", cineascope, color y autorizada para todos los públicos, e interpretada por John Wayne y Susan Hayward.

Miércoles, jueves y viernes: "La bella de Roma", autorizada mayores de 16 años, con Silvana Pampanini.

Sábado, domingo y lunes: "Así mueren los valientes", en cineascope y technicolor y protagonizada por Fred Mac Murray. Autorizada para todos los públicos.

### Cine España

Hoy, último día de "Cuando llegue la primavera", en technicolor y autorizada para todos los públicos, con Ann Sheridan, Steve Cochran y Walter Brennan.

Miércoles y jueves: "La bestia magnífica", autorizada mayores de 16 años.

Sábado, domingo y lunes: "Tu hijo debe nacer", autorizada para mayores de 16 años y en technicolor, e interpretada por Marga López y Enrique Rambal en sus primeros papeles.

### Terraza Imperio

Hoy 29 y mañana 30, estreno del film de la carcajada continua: "El zorro pierde el pelo", por Pepe Iglesias (El Zorro). Autorizada mayores de 16 años.

Jueves y viernes: "Cita con la muerte", por Eddie Constantine y Dominique Wils. Autorizada mayores de 16 años.

Sábado, domingo y lunes: el gran espectáculo en technicolor: "La batalla del Río de la Plata", escrita, dirigida y producida por Michael Powell y Emeric Pressburger, e interpretada por John Gregson, Bernard Lee y Lan Hunter. Autorizada todos los públicos.

### Cine de Acción Católica

Domingo 3: "Los apuros de un pequeño tren", autorizada para todos los públicos.

# Alberto Closas

## El catalán que triunfó en Argentina y el argentino que venció en España

ALBERTO Closas cogió su Pegaso, sus trastos y se fué a la Argentina, de donde había venido para triunfar en España. Después de estos años triunfando en las pantallas españolas y en los escenarios, ha sentido la necesidad de volver a la tierra del otro lado del Atlántico con la reválida hecha. Porque, quieras que no, para los actores que empezaron en Hispanoamérica sólo existe un título que les confiere grandeza: el triunfo en España. Y Closas, llegó, actuó y venció.

Cuando le veíamos en su camerino del teatro de la Comedia, días antes de que emprendiera la marcha, le estaban poniendo una inyección para el catarro. Para el "resfrío", como dice él en su argot hispanoamericano. Porque el teatro es tan terrible que no se puede pedir permiso al jefe para faltar una tarde y quedarse en la cama a base de aspirina.

De la escuela teatral que en Chile tiene Margarita Xirgu—tiembles de emoción al recordarla, señores mayorzotes—pasó a los escenarios argentinos. De allí al cine criollo. Y de buenas a primeras sintió la atracción de su Cataluña natal y se vino para "acá". Debutó con "¿De acuerdo, Susana?" Y ya triunfó. Luego, en el cine

"Muerte de un ciclista", "La fierecilla domada", "La vida en un bloc", "Todos somos necesarios" y "Distrito Quinto", entre las más importantes.

Por sus trabajos teatrales le dieron el premio del Círculo de Bellas Artes. Por sus interpretaciones cinematográficas, el premio Nacional.

Closas ha triunfado por pura vocación. Y al decir esto hay que entender esta palabra en todo su significado. La vocación no se termina con las ganas de interpretar. La vocación está enraizada con el trabajo, con la preparación, con el estudio. Por eso Closas no es un "actor intuitivo". El mismo nos dice:

"El estudio lo es todo. El actor intuitivo es siempre una aventura que generalmente acaba mal. Hay que estudiar los papeles, pensarlo bien todo, buscar el por qué de las cosas. Ver la forma de decir, la manera de encontrar que en el público se cause el

efecto deseado para el personaje que se interpreta. Un papel no se empieza a dominar hasta la treinta o cuarenta representación. En el cine, el actor tiene menos libertad que en el teatro, por eso el fracaso y el triunfo son del director. En el cine no se puede esperar esa compenetración en sucesivas representaciones, hay que estudiarlo y ensayarlo todo antes de ponerse a rodar".

Es por esto por lo que fracasan muchos actores españoles. Creen saberlo todo, estar compenetrados con todo, y se ponen ante la cámara esperando que ya saldrán adelante en cuanto el director dé la orden para empezar. Luego, así sale ello.

Por eso para nadie fué una sorpresa que, de re-

provisación en forma de "morcilla".

Y así fué como pudo montar una comedia musical tan difícil como "Buenas noches, Bettina". Y así es como en cada obra lanza una nueva primera actriz que a nadie se le había ocurrido. Y así es, en definitiva, que el público sabe siempre que donde figure el nombre de Closas no se le va a dar gato por liebre. Al menos en lo que a él corresponde.

Ahora, Alberto Closas espera dirigir películas. Dirigirlas, producirlas e interpretarlas. Si esto lo pensara otro, ya podíamos echarnos a temblar; pero Closas, antes de hacer las cosas, las ensaya un millón de veces. Y, claro, luego, le salen bien.



### GESTORIA JOSE GONZALEZ BERMEJO

Generalísimo Franco, 15

GUADALAJARA

### CONFITERIA

### HELADERIA

## 2da. de Hernando

Ofrece al distinguido público sus famosas

### HELADOS ITALIANOS

SERVICIO A DOMICILIO

Teléfono 1549  
GUADALAJARA

1-1

# NOTICARIO INTERVIU CON EL Dr. Don Andrés Hernández Vázquez

Por el Dr. A. HERFIEL

Con motivo de la exposición de trabajos escolares marianos recientemente expuestos en el Grupo Cardenal Mendoza, de esta capital, han sido premiados por el Excmo. Señor Obispo de la Diócesis, los maestros del Grupo antes citado, y por el Consejo pleno de la Inspección de Enseñanza Primaria, entre otras maestras de la capital y provincia, las señoras Amparo Valle, de Valdenoches; Concepción Rojas Cotayna, de Brihuega, y Pilar Clavijo, de Chiloeches, y el maestro de Tórtola de Henares don Facundo Ureta. Reciban con tal motivo nuestra más cordial enhorabuena.

\*\*\*

El pasado día 25, a las 22 horas, cerca del Depósito de las Aguas, el obrero militarizado Pedro González Juárez, que, procedente de Iriépal, conducía una motocicleta, sufrió un accidente, a cuya consecuencia se produjo diferentes heridas, siendo internado en el Hospital Militar de nuestra capital.

\*\*\*

El pasado jueves día 24, a la una y cuarto de la tarde y a la altura del kilómetro 126, se produjo un violento choque entre dos vehículos de turismo, del que resultó muerta doña Joaquina del Campo Cañaverál, y heridas otras siete personas.

La colisión se produjo entre los coches matrícula de Marruecos 83-58-30 en el que viajaba la extinta, en compañía de su esposo el comandante veterinario don Mariano Parra Agulló y sus hijos José Ignacio, Marcos y María del Pilar, de 7, 12 y 16 años respectivamente, y el matriculado en Madrid con el número 110891, conducido por el sargento de las Fuerzas Aéreas Americanas con Base en Torrejón, don José Coronado, a quien acompañaban el súbdito alemán Klaus Berens y uno de nacionalidad inglesa.

Aunque se desconocen las causas del siniestro, parece ser estuvieron originados por el exceso de velocidad con que marchaba el vehículo de Madrid. Los heridos fueron atendidos en Alcolea del Pinar por los doctores Borrans, Sánchez Prieto y Ruiz Pérez, que practicaron las primeras curas. Posteriormente, el señor Parra y sus hijos fueron trasladados al Hospital Militar de Guadalajara, en tanto que el sargento de las Fuerzas Aéreas Americanas era trasladado al equipo clínico de su base, y los súbditos alemán e inglés ingresaban en el Hospital Provincial "Ortiz de Zárate".

\*\*\*

El domingo pasado dejó de existir en esta ciudad el portero mayor de primera que prestaba sus servicios en esta Delegación de Hacienda, don Víctor Cogollor Chena, persona que contaba con numerosa simpatía. La conducción tuvo lugar en la tarde de ayer.

Descansen en paz y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

\*\*\*

En Robledillo de Mohernando, con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño, segundo de sus hijos, la esposa de don Antonio Varela, de soltera Conchita Sanz Toquero. Al neófito le ha sido impuesto el nombre de Luis-Antonio.

\*\*\*

En la mañana del pasado día 18, a la altura del kilómetro 51 de la carretera general de Madrid-Barcelona, se registró un accidente de circulación del que resultaron lesionados de consideración don Silvano Atance Fraile, su esposa doña Car-

men Posadas Perellón, conductora del vehículo M-74743 y doña Silvia Atance Fraile.

La causa del accidente parece ser el intento de pasar a otro vehículo que marchaba delante en la misma dirección, que provocó la salida del coche en que viajaban del encintado de la carretera, yendo a chocar contra un árbol.

## Vida Militar

Se ha posesionado del mando del Tercer Tercio de la Guardia Civil, el coronel don Victoriano Suances y Suances. FLORES Y ABEJAS, le felicita y le desea toda clase de aciertos al frente de su nuevo cargo.

\*\*\*

En la mañana del día de ayer salió una Compañía del Regimiento de Ingenieros de Ejército de esta capital con destino a Pamplona. El objeto de este desplazamiento, idéntico al de años anteriores, es el de efectuar trabajos y prácticas, con moderno material de ingenieros en la Zona Pirenaica. Este destacamento durará hasta primeros de otoño. Mandaban la fuerza el capitán don Roberto Rivera Contreras y los tenientes don Miguel Trallero Rivas y don Fernando Bueno Sevilla.

## Ascensos

El "Diario Oficial del Ejército" ha publicado recientemente el ascenso del teniente coronel de Ingenieros don Cayo Coterón de la Sota.

En la actualidad desempeñaba el destino de Mayor en el Centro Electrotécnico de Ingenieros.

Felicitemos al nuevo coronel.

Yo soy más bien tímido y no me atrevería a hacer a cualquiera ciertas preguntas, que sólo una gran confianza puede autorizar. Por eso, cuando me propuse hacer una entrevista me acordé del Dr. Andrés Hernández Vázquez al que, además de conocer de toda la vida, considero el mejor de mis amigos.

Pero, ¿qué podía yo decir del Dr. Andrés Hernández? ¿Cómo podía yo sacar a relucir sus defectos siendo su amigo? Sería imperdonable. Pero, ponderar sus méritos, ¿no se atribuiría a la amistad? ¿De qué hablar entonces?... ¿Qué problema!...

En fin, allá vamos. Me encaminé a su casa y me recibió atento. Le expliqué que quería interviu-

varle y que me hallaba perplejo sin saber qué preguntas hacerle. El me contestó sonriendo:

—No me sorprenden tus dudas, porque así como hay personas fáciles de entrevistar, hay otras que el entrevistador que las interviuve...

—En efecto—repose—, ¿qué puedo yo decir de ti?...

—Pues dí que Andrés Hernández es un hombre vulgar, que nació en Madrid, que es algo explosivo, que usa gafas, que es médico y que es soltero...

—Calla, pues es verdad!—contesté aliviado—, ya se qué preguntarte. Veamos:

—¿Por qué dices que eres vul-

—Porque figuro entre el inmenso vulgo de los hombres que llevan una cartera a la vista y no en el restringido grupo de los que "se las llevan"

—¿Naciste en Madrid?

—Sí, señor, Madrid. No negarás que mi llegada al mundo tuvo algo de *capital e importante*.

—¿Y por qué eres algo explosivo?

—Quizá por estar bautizado en la parroquia de Santa Bárbara.

—¿Y por qué usas gafas?

—Verás. Uso gafas claras, para ver lo oscuro y gafas oscuras para no ver demasiado claro.

—Y, ¿por qué estudiaste medicina?

—Pues por una vocación especial que sentimos todos los médicos y a la cual llamamos *Equi*, o sea, por *equivocación*.

—Entonces, por ser médico, ¿sientes arrepentimiento?

—No; hace mucho tiempo que cambié esa palabra larga e inútil por otra más cortita: *resignación*.

Después de respirar hondo me atreví a preguntar:

—Y, ¿por qué estás soltero?

Andrés Hernández me replicó sin inmutarse:

—Fara poder pensar en casarme todos los días, a la hora de cepillar mi ropa.

Creyendo ponerle en un apuro le objeté:

—Pues, si piensas en ello todos los días, ¿por qué no te casas de una vez?...

El Dr. Hernández me repuso tranquilamente:

—Porque el matrimonio para tomarlo de una vez es mucha dosis. Yo lo preferiría a cucharadas.

De pronto se me ocurrió esta pregunta: —¿Qué piensas de los enfermos?

—Que son los culpables de la condenación de muchos médicos.

—Y de los médicos, ¿qué piensas?

—Que también pueden ser culpables de la condenación de algún enfermo.

—¿Crees que las entrevistas sirven para algo?

—Sí; para que la gente se entere de lo que no le importa y se desentienda unos instantes de la carestía de la vida, de la guerra fría y de Sarita Montiel.

—Bueno. ¿Qué más digo de ti?

—Pues dí que soy un poco misántropo, algo hiperclorhídrico y un tanto hipermetrope.

—Y todo eso, ¿qué es?

—Una mina de quebraderos de cabeza.

—Bien, bien. Pues, que te alivies y hasta la vista, chico...

—Adiós, tocayo. Hasta la vista.

## De una superficie de cultivo de 50 millones de hectáreas, solo 1.700.000 son de regadío

Por la Sección de Estadística Agrícola del Ministerio de Agricultura se ha llevado a cabo, recientemente, la estimación oficial de superficies de cultivo. El resultado de la misma arroja exactamente los siguientes datos: La superficie agrícola española es de 50.348.600 hectáreas, de las cuales 48.642.500 son de secano y solamente 1.716.100 hectáreas corresponden a regadíos. Ello repre-

senta, por consiguiente, el 3'4 por 100 del total.

Aunque en el año 1956 se convirtieron en regadío 36.000 hectáreas de secano, se comprende los esfuerzos que es preciso realizar todavía, dentro de las posibilidades para poner en condiciones al campo español a fin de que éste ofrezca un mayor rendimiento.

El índice de la producción bruta total, en 1956, fué de 109'44 por 100 con relación a la media del quinquenio 1931-35, el cual es relativamente bajo, y no puede, en modo alguno, colmar las aspiraciones de nuestra expansión económica, máxime si se tiene en cuenta el aumento de la población de 24 millones en 1931 a 29'3 en 1956.

La valoración total de las cosechas en la campaña 1956-57 fué de 87.183 millones de pesetas, o sea un 27'76 por 100 superior a la anterior, estimándose en fuentes particulares que para la de 1957-58 la valoración se acercará a los 90.000 millones de pesetas, teniendo en cuenta no sólo el pequeño incremento de la producción, sino especialmente la elevación del precio de los productos agrícolas. En lo que respecta a los cereales, la superficie dedicada a estos cultivos fué, en 1956, de 7.539 hectáreas, contra 7.168 en 1941-50, habiéndose incrementado considerablemente la correspondiente al trigo, en menor cuantía la del maíz y arroz, disminuyendo la de cebada, centeno y avena.

En cuanto al rendimiento por hectárea, en conjunto los cereales marcan un aumento al pasar de 16 quintales métricos por hectárea, al 18'9, pero, sin embargo, este índice sigue siendo bajo si se le compara con otros países. Los rendimientos varían considerablemente según le clase de cereal; así el del trigo es de 9'7, mientras que el del arroz es de 58'2.

Por último, la producción de cereales ha pasado de 67.195.000 Qm., media anual de 1941-50, a 78.080.000 en 1956, incremento reducido si se tiene en cuenta las necesidades del consumo como consecuencia de una mayor demanda derivada de la creciente población.

Todo ello señala que España, a la par que a su industrialización, debe atender, como lo viene haciendo, con el máximo esfuerzo al campo, para lograr que éste adquiera una expansión análoga a la que han adquirido otras actividades productoras.

## Feliz encuentro, amigos

(Viene de la página 8.ª)

Y hay que poner los relojes en la sincronía de su ritmo. No hacerlo supondría retraso, vivencia equivocada con la espalda vuelta a una exigencia que se impone y artolla, que no quiere saber de antiguas trayectoria o caminos andados.

Esta es la razón del nacimiento de nuestro "Balconcillo deportivo" y de la extensión que ha de tener en el semanario que hoy se ofrece a tu consideración. Desde este momento se abre de par en par con ánimo de recoger cualquier iniciativa que suponga dignificación o noble pelea contra las concesiones y los trucos. No servirá a otro señor que el de la verdad constructiva, de la sugerencia amiga o la desinteresada llamada de atención. No ofrecemos una absoluta y fría neutralidad de apreciaciones porque, aparte de antojársenos insincera vanidad, deberíamos olvidar que somos alcarreños, y esto, por encima de cuantas censuras merezcamos por la espontánea confesión, es algo a lo que no estamos dispuestos. Lo que sí evitaremos con todo cuidado es la caída partidista en el criterio deformado, la visión apasionada que acaba por cansar al incondicional y repele al sensato lector desde su primera manifestación.

Y ahora que nos hemos conocido, nuestro saludo emocionado a cuantos forman la gran familia deportiva alcarreña:

Al Deportivo Guadalajara, que desde hace once años viene aireando con toda dignidad nuestros colores por el mapa cambiante de la Tercera División del fútbol nacional.

Al Frente de Juventudes, que, sabedor de su misión educadora de las juventudes, está descubriendo, día a día, en una labor que no sabe de descansos ni desmayos, los atletas que mantienen viva la antorcha del deporte nacional.

A la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., que ha traído a la mujer española un sentido deportivo de la vida, para que ésta, sin perder su delicada condición, esté posibilitada para el ritmo precipitado de la época.

A la Obra Sindical de Educación y Descanso, que ha redimido a los productores de la atadura baldía de unas horas de asueto, consumidas sin provecho, para asomarles a la luz de una vida más digna, conformada en las pistas del estadio o en la cancha de juego.

A los equipos locales Racing Alcarreño, Hogar del Productor, Estación, San Isidro, Alamin, Júpiter y San Antonio, que con su modesta aportación están cooperando a la pervivencia futbolística alcarreña.

Y por último, a los representantes de Cabanillas y Marchamalo y demás pueblos de la geografía provincial, que han entendido y demostrado que la práctica de los deportes no es patrimonio exclusivo de la ciudad, sino que, por el contrario, pueden tener cabida en el ámbito rural cuando hay un puñado de hombres dispuestos a sacrificarse.

A todos, de verdad, con el ademán abierto de un amigo: feliz encuentro.

TOQUERO.

## ANUNCIOS BREVES

En esta columna pueden anunciarse cuantos lo deseen, al precio de UNA peseta la palabra.

**PÉRDIDA** pulsera Casino a Cine España. Gratificarán en esta Administración.

**DOSBEL.** Compraventa de fincas, Generalísimo, 10, Guadalajara Tlf. 1278

**INGLÉS,** Clases, Santiago Barra, Dr. B. Hernando, 1

# FELIZ ENCUENTRO, AMIGOS

El pasado martes, con la alegría grande de los días de fiesta; con el alborozado júbilo de una añorada travesura, FLORES Y ABEJAS volvió a estar en las calles de Guadalajara; en tus manos, viejo lector, a quien la sola lectura de su título atirantó la piel con el recuerdo precipitado de una época más fácil; al alcance de tus manos, lector bisoño, que sabes de su pasado por el comentario emocionado de los mayores.

La falta material de espacio y la forzada precipitación con que hubo de confeccionarse, me privaron de dirigirte esta salutación que hoy, aunque con un retraso impensado, te dirijo en los mismos tonos de cariño.

En este "Balconcillo deportivo"—acaso la sección del periódico más extraña a su primitivo contenido—vas a encontrar, amigo nuestro, la exigente llamada del exponente máximo de los días en que vivimos: la del deporte y su influencia directa en el dominio de las masas. Nuestro tiempo es distinto. Los veintidós años de interregno que separan las dos épocas de FLORES Y ABEJAS suponen larga singladura al marchar de una nación. El viejo deporte, mantenido y practicado por unos hombres sin más ambición que la de ganar noblemente ha sido sustituido por el deporte-espectáculo, movilizador de grandes capitales, constructor de recintos de más de cien mil espectadores y estrellas millonarias.

Nuestra capital, en la medida justa de su proporción, también ha experimentado la natural evolución. De las épicas luchas en el Campo de la Obrera, con su epílogo de apasionados comentarios por la calle del Amparo, se ha pasado a la participación nacional, sistemática y reglada de la Tercera División en que se encuadra el Deportivo Guadalajara. De las hazañas personales de Juanito Ramos, peleando en solitario con las mejores figuras del cross español, se ha saltado a las competiciones atléticas del Frente de Juventudes o Educación y Descanso, donde la preparación, el planteamiento previo y el espíritu de equipo consumen muchas jornadas de trabajo. El tiempo ha corrido

(Sigue en la página 7.ª)

## CARTA A LA AFICION

### A la afición deportiva en general y a los simpatizantes del Deportivo Guadalajara, en particular

Don Luis Cotayna Encabo, buen alcarreño, buen aficionado y entusiasta seguidor del Deportivo Guadalajara se dirige a esta sección "Balconcillo Deportivo", con el ruego de que insertemos en el mismo su carta de llamada a los aficionados locales. Nosotros, que desde este momento nos sumamos a su feliz iniciativa, insertamos con mucho gusto la parte más decisiva de su trabajo, sintiendo muy de veras tener que omitir, por falta de espacio, el sencillo, emotivo y convincente prólogo. Dice así:

"El Club no dispone nunca, al comienzo de temporada, de un sólo real. Sin embargo, su Caja, al final de ella, ha movido más de medio millón de pesetas!

Si esto es así, a nadie puede extrañar que pregunte a cien señores,

a ochenta, a sesenta, si estarían dispuestos a prestar sin ningún interés a la meticulosa y extraordinaria Directiva que preside actualmente el señor Moracho Batanero, la suma de cien, ochenta o sesenta mil pesetas en estas condiciones.

1.ª El grupo de financieros "adelantaría" al Club la cantidad que representara, a razón de mil pesetas por persona.

2.ª Este mismo grupo nombraría una Comisión de tres o cinco señores con plenas atribuciones para ejercer la intervención de Caja o taquilla en cada uno de los veinte partidos oficiales de Liga.

3.ª Estos mismos señores, en su propio nombre y en representación del resto de financieros, retiraría de la taquilla bruta de cada partido oficial el siguiente porcentaje: Un 50 por 100 si la suma adelantada es de 100 u 80 mil pesetas; y un 40 por 100 si sólo alcanza a 60 mil pesetas.

Esta solución, en el caso de ser realidad, traería beneficios incalculables a la pervivencia del Club. No solamente por la holgura económica que ello representa, sino en los ahorros de gastos superfluos en fichajes, intereses, etc. Pero es que, además, la calidad deportiva, año tras año, iría superándose sin cesar en beneficio del propio aficionado y del nombre de Guadalajara.

Aquí queda hecha la propuesta. Es la salvación definitiva de nuestro Club que podemos llevar a cabo. Si somos buenos alcarreños creo lo haremos.

Pueden dirigir su correspondencia a la Administración de este periódico, Generalísimo, 15, añadiendo en el sobre: "Para la solución del Club Deportivo Guadalajara".

Y esto es todo. Desde ahora quedamos dispuestos al recibo de cartas y a comentar cuantas iniciativas nos sean dirigidas.

## Balconcillo Deportivo



### Regresó el equipo ciclista de "Educación y Descanso"

Ha participado en los XI Campeonatos Nacionales

El pasado martes regresó a nuestra ciudad el equipo ciclista de la Obra Sindical "Educación y Descanso", después de haber participado en los XI Campeonatos Nacionales, celebrados este año por tierras de Cataluña. En la rumbante barahunda de un café en hora de partida nos encontramos con don Jerónimo de la Morena, secretario técnico de la selección, y entre sorbos de cerveza vamos obteniendo los detalles suficientes para hilvanar el breve reportaje planteado:

—Salieron de Barcelona 124 corredores, pertenecientes a 31 provincias, y sólo 79 de ellos pudieron concluir la prueba. La dureza del trazado y la fórmula "contra reloj" de las etapas primera y tercera constituyeron una auténtica "criba".

Hablamos después del equipo y nuestro interlocutor nos resume:

—Sólo Germán Moreno y Antonio Groba fueron lo suficientemente fuertes para sobreponerse a las dificultades planteadas. Recio no pudo tomar la salida en la tercera etapa, por falta de fuerzas, y Montalvo se hundió a los pocos minutos de iniciada esa misma jornada, al romper la cadena de su máquina. Le encontré desilusionado en la cuneta y no pude hacer nada por él; los delegados teníamos prohibición absoluta de prestar ayuda a nuestros corredores; no llevábamos material alguno de repuesto y hacíamos el viaje en "microbuses" de diez plazas.

Los dos supervivientes lucharon de lo lindo. El señor De la Morena sólo tiene elogios para su labor:

—Se portaron como dos bravos. Estuvieron siempre en el pelotón de cabeza y ello les ha valido la clasificación definitiva en los puestos 28 y 30. Si hubieran tenido un poquitín más de fuerza para saltar del paquete y largarse hacia la meta en los kilómetros finales, aún podían haber mejorado sus posiciones finales. No obstante, su esfuerzo es meritorio. Sus dieciocho años, frente a los veintidós y veintitrés de la mayoría de los participantes, aún eleva más la medida de su temple. Yo creo que en los dos hay un ciclista de cuerpo entero.

Requerimos detalles de la prueba y vamos anotándolos con verdadera satisfacción:

—La organización ha sido perfecta. Luis Puig se ha revelado como un gran director; ha estado en todas partes: en las llegadas despejadas, en los hospedajes confortables, en las recepciones, en la magnífica excursión y comida de hermandad en Montserrat... Magnífica de verdad. Las provincias, en general, también han respondido enviando selecciones con un material inmejorable. Nosotros, en este sentido, hemos acudido con lo que cada muchacho tiene, que, en realidad, no es todo lo adecuado que allí se precisa.

Opinamos de acuerdo en que pueden y deben cuidarse éstos detalles y satisfacer nuestra última curiosidad: —El haberse quedado con menos de tres corredores la mayor parte de los equipos ha deslucido un tanto la puntuación colectiva. Para mí, des-

## COPA PRIMAVERA

### Hogar del Productor y Racing Alcarreño únicos candidatos al trofeo

El primero venció ampliamente al San Isidro y el segundo igualó con el Cabanillas

Toca a su fin la "Copa Primavera". De los cuatro equipos que la están disputando, sólo dos: Hogar del Productor y Racing Alcarreño, se presentan con aspiraciones a lograrla. Los dos compañeros restantes han quedado en la cuneta de lo irremediable con los resultados obtenidos el pasado domingo.

Aunque en su día nos extendamos sobre el oportuno análisis de las consecuencias y enseñanzas obtenidas en la citada competición, bueno será ir adelantando que en ella se ha puesto de manifiesto algo que interesa tener muy en cuenta: el hecho innegable de que los jugadores locales dan más rendimiento que los productos de

"importación", y que se han equivocado lamentablemente los equipos que han confiado su aventura a jugadores traídos de otras latitudes, pagados, desde luego, a un precio inmerecido. ¿Servirá la experiencia? ¿Se habrá visto, de verdad, la parte aprovechable de nuestra cantera, como se proponía el montaje de tal competición? Muy pronto lo sabremos. Mientras llegue el momento de juzgarlo, hablemos, aunque sea brevemente, de la última jornada.

El partido disputado en la mañana del domingo volvió a ser una nueva edición del triunfo del coraje frente a la mejor técnica, pero desasistida del empuje necesario. Mientras el San Isidro ponía en línea a diez muchachos de allende las fronteras provinciales, el Hogar del Productor se presentaba con hombres de su área de influencia. El primer tiempo terminó a cero y con dominio repartido, fué el prólogo que introdujo al Hogar del Productor en la antea de triunfo. Tres goles conseguidos en la segunda parte, fruto del oportunismo de Andradas y Leyva, le abrieron las puertas de una victoria por la que no acertó a pasar ya el San Isidro, aunque lo intentó cuando ya no había remedio; sobre el campo había un vencedor, y sólo quedaba rendirse a la evidencia.

Por la tarde, en partido de tónica menos brillante, el Racing Alcarreño llegó a la meta soñada: puntuar. Su táctica posicional y su repliegue a raíz del tanto conseguido por su jugador Rodrigo, responden a un plan premeditado. Por eso, cuando ante el empate de Rodríguez se acentuó aún más el afianzamiento de sus líneas defensivas, vimos claramente que la igualada también entraba en los cálculos, y que el punto conseguido le era suficiente para mantener el margen de esperanza. Que el conseguirlo fuera causa de algunas brusquedades por ambas partes no debe extrañarnos, aunque sí es censurable la falta del control sobre sus nervios, demostrada por Quillo y Domínguez.

Y el domingo, la auténtica final: un Racing Alcarreño-Hogar del Productor que ha centrado sobre sí un interés que ya quisiéramos para algunos partidos de competición nacional.

La clasificación, después de la jornada, a falta de una, queda establecida de la siguiente forma:

Equipos	Clasificación						
	J	G	E	P	F	C	P
Alamín.....	2	2	0	0	4	1	4
Estación.....	2	1	1	0	9	6	3
Marchamalo ...	2	1	0	1	3	3	2
Júpiter.....	2	0	1	1	4	5	1
Juventud.....	2	0	0	2	5	10	0

precizando la clasificación definitiva, los más fuertes han sido los de Navarra, Toledo y Alava.

Concluidas la conversación y la cerveza, nos despedimos empujados por la prisa. Hablamos de una gran prueba para el 8 de septiembre, casi en el umbral de la puerta, y nos prometemos trabajar en el proyecto. ¿Se conseguirá? El tiempo ha de decirlo. Nosotros pensamos que nuestros ciclistas necesitan pruebas y que merecen un poco de atención.

ZAGUERO.

Equipos	Clasificación						
	J	G	E	P	F	C	P
H Productor....	5	3	1	1	8	4	7
R. Alcarreño....	5	2	2	1	16	13	6
San Isidro.....	5	2	0	3	7	14	4
Cabanillas.....	5	1	1	3	11	11	3

## EXCURSION a COVADONGA

5 días de duración

SALIDA DE GUADALAJARA: 14 DE AGOSTO

Visitando: Valladolid - Covadonga - Oviedo - Gijón - Ribadesella - León - Burgos

INFORMES E INSCRIPCIONES: WAGONS - LITS // COOK

(A. V. G. A. T. 5)

Dr. Benito Hernando, 23 Telf. 13-88 GUADALAJARA

### El «Júpiter», equipo local de fútbol, celebra el cuarto aniversario de su creación

El pasado día 25, y con motivo de cumplirse el 4.º año de existencia del popular y simpático equipo del Júpiter, se reunieron en una Comida de Hermandad la totalidad de sus directivos y jugadores. A la misma, expresamente invitados, asistieron el Presidente y Secretario Técnico del Deportivo Guadalajara, representantes de las secciones deportivas de la prensa y radio local, y directivos del resto de los Clubs locales.

El acto tuvo una envidiable cordialidad y en él se rindió homenaje a su más antiguo jugador Francisco de la Sen, sin que faltarán a los postres las intervenciones de rigor, para exponer distintas facetas del fútbol local.